Messe chrismale ND de la Sède – Tarbes 26 mars 2024

« Moi je suis l’Alpha et l’Oméga, dit le Seigneur Dieu, Celui qui est, qui était et qui vient, le Souverain de l’univers. »

Chers frères et sœurs, nous voici une nouvelle fois rassemblés pour célébrer solennellement la messe chrismale. Au cours de cette messe, vous le savez, sont bénies l’huile des catéchumènes et l’huile pour le sacrement des malades, et le Saint-Chrême est consacré. Cette année, je tiens à remercier de tout cœur les pèlerins italiens qui nous offrent l’huile d’olive de leurs champs, remise solennellement lors de la procession des offrandes de la messe de Notre-Dame de Lourdes, le 11 février dernier. Nous sommes avec eux en communion toute particulière ce soir.

De toutes les messes de l’année liturgique, de toutes les messes qui rassemblent le diocèse, la messe chrismale est la plus importante. Outre la confection des huiles utilisées dans le diocèse pour les sacrements tout au long de l’année, les ministres ordonnés, prêtres, puis diacres, y renouvellent les engagements pris le jour de leur ordination. Le peuple de Dieu dans sa diversité est rassemblé. Le diocèse est là. Nous nous préparons à entrer dans le Triduum pascal. Nous sommes ensemble à la source de la foi chrétienne et de l’Eglise.

« Moi je suis l’Alpha et l’Oméga, dit le Seigneur Dieu, Celui qui est, qui était et qui vient, le Souverain de l’univers. »

La source de la foi chrétienne, c’est le mystère pascal. Tout ce qui précède le préparait ; tout ce qui suit en découle. Nous l’entendrons solennellement rappelé lors de la Vigile pascale. Le Christ est au centre de tout : celui qui est, qui était et qui vient. L’Eglise en est le signe. Etablie par le Christ, configurée par les apôtres dans la diversité des charismes et des ministères, l’Eglise fait entendre à temps et à contre temps la voix du Christ qui proclame à toute créature : « Moi je suis l’Alpha et l’Oméga, dit le Seigneur Dieu, Celui qui est, qui était et qui vient, le Souverain de l’univers. »

Lors de la dernière Assemblée plénière des évêques de France, il a beaucoup été question de la mission de l’Eglise, et de ses acteurs pour assumer cette mission dans nos contrées. Ministres ordonnées, évêques, prêtres et diacres, hommes et femmes ministres institués, lecteurs, acolytes et catéchistes, que nous sommes appelés à établir, laïcs en mission ecclésiale, consacrés, baptisés et confirmés, nous sommes cette Eglise envoyée signifier au monde de tous les lieux et de tous les temps que le Christ est au centre de tout. Envoyer témoigner de sa bonne nouvelle dans ce diocèse de Tarbes et Lourdes et la terre entière. Nous le faisons sans arrogance, mais nous le faisons. Nous le faisons dans l’écoute et le respect de chacun, dans l’accueil de ce que les autres ont à nous dire de la part de Dieu ; nous témoignons de notre foi en Celui qui est l’Alpha et l’Oméga de toute chose, le Souverain de l’univers. Nous le faisons avec courage, parfois à contre-courant de l’opinion dominante, parfois moqués ou ignorés, mais nous le faisons quand même, toujours dans la charité. Plus le monde choisit la mort, plus les chrétiens sont mobilisés pour témoigner du Christ qui donne la vie, et la donne en abondance. Plus le monde est trompé par le Menteur que la Bible connait bien, dès les origines, lui qui essaye de faire passer la mort pour vie et inversement, plus les disciples du Christ manifestent la tendresse et la miséricorde de Dieu qui fonde la dignité de toute personne humaine, en particulier des plus fragiles et des plus vulnérables, de l’enfant à naître aux malades en phase terminale, des victimes d’abus adultes ou enfants, des personnes rejetées pour une raison ou pour une autre, de celles et ceux dont certains décident qu’ils ne peuvent vivre dignement qu’en demandant la mort… Gardien de la Grotte de Massabielle, je ne peux être indifférent à la culture de mort qui envahit le monde. Diocésains de Tarbes et Lourdes à qui la grâce de Lourdes est aussi confiée, nous ne pouvons laisser penser et dire qu’une personne malade, même gravement, ne vit plus dignement. 

L’huile des catéchumènes, l’huile du sacrement des malades et le Saint-Chrême sont utilisés dans les gestes que l’Eglise pose pour construire l’Eglise, la renforcer pour le combat spirituel à mener contre le Menteur, qui est aussi le Diviseur, la consacrer pour rendre le Christ vivant présent réellement au milieu de son peuple. La messe chrismale nous rappelle à toutes et tous que nous appartenons au Christ, et non au monde. La messe chrismale nous rappelle à tous que nous sommes citoyens du ciel, les yeux et le cœur également tournés vers nos frères et sœurs de cette terre, de nos villages, de nos villes, de nos pays, pour leur signifier qu’ils sont enfants bien aimés de Dieu, qu’ils sont beaux, quelle que soit leur apparence. La messe chrismale nous rappelle à tous que nous sommes solidairement responsables de la mission salvifique du Christ, actualisée dans et par l’Eglise, et que tout cela s’incarne dans nos diocèses, dans notre diocèse. La messe chrismale nous rappelle que nous sommes d’un même corps, dont un rien peut menacer l’unité et l’harmonie. La messe chrismale est la messe la plus solennelle de l’année liturgique, car elle manifeste notre communion en Christ, Alpha et Oméga, en Christ qui est, qui était et qui vient.

Chers frères et sœurs, laissons-nous porter et enseigner par les gestes qui vont suivre. Prions pour ceux qui tout au long de l’année seront marqués par l’huile des catéchumènes, l’huile des malades et le Sant-Chrême. Prions pour que notre Eglise reste Une et témoigne de l’Unicité de Dieu jusqu’aux extrémités de la terre, et du diocèse, jusqu’à la fin des temps.

L’Esprit du Seigneur est sur nous parce que le Seigneur nous a consacrés par l’onction. Il nous a envoyés porter la bonne nouvelle aux pauvres, annoncer aux captifs leur libération, et aux aveugles qu’ils retrouveront la vue, remettre en liberté les opprimés… 

« Aujourd’hui s’accomplit ce passage de l’Ecriture que vous venez d’entendre. »

Belle Semaine Sainte à toutes et tous !

Amen !
